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IL CASO 
 
 
 
Leggi le informazioni di seguito e completa la frase lasciata in sospeso al fondo. 
 
 
 
John Doe aveva 54 anni. Era morto arrivando all'ospedale.  
Sua moglie lo condusse al Pronto Soccorso alle 2 di notte, ma ancora prima di immettersi nella strada di accesso si 
accorse che il suo respiro, già difficile, era cessato. Qualsiasi tentativo dello staff dell'Ospedale per rianimarlo risultò 
inutile.  
Il Dottore di famiglia dei Doe disse che gli dispiaceva. Non aveva potuto andare a casa sua perchè, proprio in quei giorni 
c'era una mancanza di medici e lui stava lavorando già 80 ore la settimana. Inoltre la signora Doe aveva telefonato la 
notte di Natale all'1 di notte, così lui le aveva consigliato di portare John direttamente all'Ospedale. 
L'Amministratore dell'Ospedale era dispiaciuto. Il paziente si era presentato in mattinata intorno alle 10 del 24 dicembre, 
aveva chiesto di essere ricoverato, ma le sue condizioni non erano gravi. Inoltre il signor Doe aveva già usato tutta la 
sua riserva dell'Assicurazione infortuni che aveva lasciato scadere e aveva dichiarato di non avere possibilità 
economiche per pagarsi la degenza. L'Ospedale aveva esaminato i suoi fondi di beneficenza proprio la sera prima in una 
riunione ed era stato deciso di non ammettere pazienti non paganti, se non nei casi di emergenza. L'Amministratore 
aveva così spiegato al paziente che poteva essere  coperto dall' Assistenza  Nazionale, solo nel  caso avesse pagato 
1.000 dollari di arrettrati. Questa era la legge.  
Quelli che avevano approvato questa legge erano dispiaciuti. Loro avevano dovuto prendere  queste decisioni per 
trovare il budget necessario per l'aumento delle autostrade e della pubblica istruzione. Il tipo di provvedimento che aveva 
impedito a John Doe di essere ricoverato in ospedale, aveva fatto risparmiare ai contribuenti circa 600.000.000 di dollari. 
Gli elettori che avevano eletto i legislatori  erano dispiaciuti. Ma dissero che la loro scelta  era stata dettata dal- la 
dalla scelta dei candidati che avevano promesso di contenere la spesa e ridurre lo spreco della spesa pubblica. 
La signora Doe era dispiaciuta. Le spiaceva che il marito fosse morto il mattino di Natale, e le dispiaceva molto che non 
avessero risparmiato di più per pagare la rata dell'Assicurazione. Le dispiaceva in particolare…… 
(completare la frase). . . . . . .  
 
Decidi ora quale dei personaggi sotto elencati ha più responsabilità per la morte di John Doe e segna il numero 1 
accanto a chi è maggiormente responsabile e il numero 7 a chi lo è di meno: 
 
...... - John Doe  
 
...... - Il Dottore di famiglia  
 
...... - L'Amministrazione dell'Ospedale  
 
...... - L'Assicurazione  
 
...... - Coloro che avevano approvato la legge  
 
...... - Coloro che avevano votato  
 
...... - La signora Doe. 

 


